

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

14 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Товарищи избиратели! Отдадим свои
голоса за кандидатов нерушимого народ-
ного блока коммунистов и беспартийных!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ НАРОДНОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

14 марта народы нашей Родины будут выбирать депутатов в Верховный Совет СССР. День выборов — большой всенародный праздник, который советские люди встречают в обстановке высокого трудового и политического подъема, в обстановке нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

На предстоящих выборах, как и во время предыдущих избирательных кампаний, Коммунистическая партия выступает в едином блоке, тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией, вместе с профессиональными союзами, с комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся.

Под знаком большого единения коммунисты и беспартийные совместно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР своих лучших представителей, людей, беззаветно преданных социалистической Родине, великому делу строительства коммунизма. В числе их — руководители Коммунистической партии и Советского правительства товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. А. Сулов, Н. Н. Шаталин, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, П. К. Пономаренко.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР названы передовые рабочие и колхозники, ученые, писатели, инженеры, представители Вооруженных Сил СССР. Кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных — представители всех национальностей нашего многонационального государства. Они заслужили безграничное доверие избирателей самоотверженным трудом, беззаветным служением Родине.

Кандидатом в Совет Союза Верховного Совета СССР по Сызранскому избирательному округу № 217 баллотируется Герой Советского Союза генерал-полковник тов. Кузнецов Василий Иванович в Совет Национальностей по Куйбышевскому избирательному округу № 20 Герой Социалистического Труда авиаконструктор тов. Туполев Андрей Николаевич. Наши кандидаты в депутаты — верные сыны нашей Родины, отдающие все свои силы и знания

ее дальнейшему укреплению и развитию.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям вызвало среди трудящихся нашего города, как и трудящихся всей страны, огромное воодушевление. Избирательная платформа Коммунистической партии единодушно одобряется и поддерживается советским народом. Она является выражением подлинных интересов народа, свидетельствует об огромных преимуществах советского общественного и государственного строя перед капиталистическим.

Мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на дальнейшее развитие экономики страны и крутой подъем благосостояния народа, целиком и полностью отражают интересы рабочих, колхозников — всех советских людей. Бурно развивается промышленность, на пути небывалого расцвета находится социалистическое сельское хозяйство. В области внешней политики осуществляются меры, преследующие цели ослабления международного напряжения, укрепления дружбы между народами и сохранения мира во всем мире.

Избирательный блок коммунистов и беспартийных пользовался в прошлых избирательных кампаниях неизменно единодушной поддержкой избирателей, потому что он со всей полнотой отражает интересы народа, является подлинно народным. Выборы в Верховный Совет СССР, которые состоятся 14 марта, явятся новым, еще более блестящим проявлением торжества советской демократии, нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Голосуйте за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, вся жизнь и деятельность которых служит образцом беззаветного служения Родине и народу!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за мудрую политику Коммунистической партии, за укрепление могущества своей Родины, за неуклонный рост благосостояния и культурного уровня народа, за дальнейшие успехи миролюбивой внешней политики Советского государства, за новые победы в строительстве коммунизма.

Турбина сверх плана

Коллектив гидротурбинного завода, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, значительно улучшил свою работу. Государственный план января и февраля перевыполнен по выпус-

ку валовой и товарной продукции.

В дни подготовки к выборам коллектив завода изготовил и собрал одну турбину сверх плана.

Выполнен план первого квартала

Коллектив Сызранского лесопункта «Главлеспродгара» брал на себя социалистическое обязательство — завершить план первого квартала ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Зервы, рабочие лесопункта выполнили квартальный план к первому марта на 110,4 процента. До конца квартала лесопункт заготовит, вывезет и разработает лесопроизведения сверх плана на 30 тысяч рублей.

Речь товарища К. Е. Ворошилова на собрании избирателей Кировского избирательного округа г. Ленинграда 10 марта 1954 года

Дорогие товарищи!
Приношу мою глубокую благодарность всем трудящимся Кировского избирательного округа города Ленина за то большое доверие, которое вы мне оказали, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. **(Бурные аплодисменты).**
Бессмертный Ленин и продолжатель его дела великий Сталин учили нашу партию всемерно доверять доверием народа, служить народу, бороться за его процветание и счастье. **(Продолжительные аплодисменты).**

Наша партия, ее Центральный Комитет свято хранят этот завет. Служению народу подчинена вся многогранная, преобразующая, революционная деятельность партии, уверенно ведущей наш народ вперед, к новым победам.

Теплые слова, здесь оказанные по моему адресу, я целиком отношу к нашей родной Коммунистической партии, верным сыном которой я всегда был и останусь, пока бьется мое сердце. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

Товарищи! Приближается знаменательный день нашей Родины — день новых выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Наш народ идет на эти выборы как всегда крепко сплоченным во круг своей Коммунистической партии и Советского правительства.

За четыре года, отделяющие нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР, народ нашей Родины под руководством Коммунистической партии и Советского правительства достиг огромных успехов в развитии социалистической экономики и культуры, повышении жизненного уровня трудящихся, укреплении обороноспособности Советского государства и дальнейшем упрочении дела мира во всем мире.

Итоги этих достижений, с которыми вы хорошо знакомы, а Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии к избирателям еще раз и убедительно о них напоминаю, ярко свидетельствуют о неустанной борьбе партии и правительства за дальнейшее повышение благосостояния советского народа, за полное удовлетворение его растущих материальных и культурных потребностей.

В истекшем и в начале текущего года Коммунистическая партия и Советское правительство наметили крупнейшие мероприятия по дальнейшему и в короткие сроки развитию сельского хозяйства, увеличению производства товаров народного потребления и развороту советской торговли.

Известно, что резкое увеличение производства предметов народного потребления находится в прямой зависимости от положения нашего сельского хозяйства, его урожайности и продуктивности.

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета нашей партии в прошлом году решительно вскрыл неблагоприятное в сель-

ском хозяйстве, подверг резкой критике целый ряд министерств и ведомств, призванных руководить этой отраслью экономики, и принял развернутую программу ускоренного развития всех отраслей сельского хозяйства.

Недавно состоявшийся очередной Пленум Центрального Комитета партии подробно обсудил ход выполнения директив сентябрьского Пленума ЦК и отметил значительную работу, проделанную колхозниками, работниками МТС и совхозов, а также партийными, советскими и сельскохозяйственными органами по созданию условий мощного подъема социалистического земледелия. За короткий срок значительно выросла и укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства, а главное, по призыву партии в сельскохозяйственное производство влились и продолжают вливаться многочисленные квалифицированные специалисты — эта решающая сила в деле мощного подъема сельского хозяйства. Но это только начало. Впереди предстоит решить упорным трудом все эти большие задачи на полях нашей Родины. Нет сомнения, что советские люди с честью выйдут победителями и в этой битве. **(Аплодисменты).**

На последнем Пленуме ЦК намечен также ряд дальнейших мер по всестороннему развитию и быстрому улучшению сельского хозяйства. Особого внимания заслуживает решение ЦК партии об освоении целинных и залежных земель.

Освоение в 1954—55 годах под посевы зерновых культур 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель в восточных областях Российской Федерации и Казахской ССР по масштабу работ и своему значению для страны может быть поставлено в ряд с крупнейшими мероприятиями социалистического строительства, осуществляемыми советским народом. Это позволит нам в ближайшие годы увеличить производство зерна в стране на многие сотни миллионов пудов.

Товарищи! Наряду с этими мероприятиями, проведенными партией и правительством за последнее время, уже в конце 1953 года позволили увеличить производство товаров народного потребления. В 1953 году было построено около 300 новых предприятий, производящих товары широкого потребления. Начато строительство многих сотен текстильных, кожевенно-обувных фабрик, а также предприятий пищевой промышленности.

Намечается ряд других крупных мер, осуществление которых в ближайшие два—три года обеспечит резкое повышение жизненного уровня советских людей.

Такое интенсивное развитие отраслей промышленности, производящей товары народного потребления, стало возможным потому, что наша социалистическая страна развивалась и продолжает развивать тяжелую индустрию — основу основ всей нашей экономики и надежного укрепления современной обороноспособности

страны. Вот в двух словах успешные, характеризующие достижения нашей тяжелой промышленности: в 1953 году было произведено 38 миллионов тонн стали и добыто 320 миллионов тонн угля — это в два раза больше, чем в 1940 году. Мы добыли 52 миллиона тонн нефти — на 70 процентов больше, чем в 1940 году. Быстрыми темпами развивалось наше машиностроение — сердцевина советской индустрии — и ряд других отраслей тяжелой промышленности.

Мы и впредь будем всемерно развивать и совершенствовать нашу тяжелую индустрию — основу процветания социалистической экономики нашей страны.

Внутренняя политика нашей партии и Советского правительства неизменно направлена на подъем материального положения советского народа. Начиная с 1947 года шесть раз проводилось снижение цен на товары широкого потребления и тем самым неуклонно повышалась реальная заработная плата рабочих и служащих. В целом, например, в 1953 году доход рабочих и служащих на одного работающего вырос по сравнению с 1952 годом более чем на 13 процентов. Увеличиваются ежегодные выплаты населению из Государственного бюджета на разного вида пособия и пенсии, бесплатную медицинскую помощь, обучение в школах и другие культурно-бытовые нужды.

Одновременно в прошлом году правительством проведен ряд мер по увеличению доходов колхозного крестьянства. Значительно снижены сельскохозяйственный налог и нормы обязательных поставок с личного хозяйства колхозников, повышены заготовительные и закупочные цены на многие виды сельскохозяйственной продукции, с колхозников полностью списаны недоимки по сельхозналогу за прошлые годы, а также снята задолженность по обязательным поставкам государству продуктов животноводства и картофеля. С колхозов списана также задолженность прошлых лет по поставкам картофеля и овощей. От проведения всех этих мер доходы колхозов и колхозников увеличились в прошлом году в общем более чем на 13 миллиардов рублей.

На года в год государством увеличиваются ассигнования средств на жилищное строительство.

В 1953 году в городах и городских поселках страны построено 28 миллионов квадратных метров жилищной площади и 400 тысяч домов в селах. Масштабы строительства, как видите, не малые. Однако в жилье у нас еще большая нужда. Нет надобности здесь говорить о тех огромных разрушениях городов и сел, которые принесла нам последняя война. Вы, ленинградцы, это слишком хорошо знаете.

(Окончание на 2-й стр.)

Речь товарища К. Е. Ворошилова

на собрании избирателей Кировского избирательного округа г. Ленинграда 10 марта 1954 года

(Окончание).

Жилищное строительство все время стоит в центре внимания партии и правительства. Много уже сделано, но еще не мало нужно сделать, чтобы решительно улучшить жилищные условия трудящихся в ближайшие годы.

Советское правительство приняло ряд мер по коренному улучшению торговли и обслуживанию советских людей. В 1953 году в торговую сеть дополнительно к годовому плану поступило товаров на 33 миллиарда рублей. Только по линии государственной и кооперативной торговли в прошлом году населению было продано товаров на 21 процент больше, чем в 1952 году.

Поставлена задача, чтобы через 2—3 года в каждом городе и сельском районе можно было купить все необходимые товары. Задача, товарищи, не легкая, но она будет осуществлена. (Аплодисменты).

Большое внимание уделяется дальнейшему повышению культурного уровня народа. Расходуется огромные средства на развитие нашей передовой социалистической науки и нашего высококачественного советского искусства. Созданы все условия ученым, деятелям литературы и искусства для их творческой деятельности и дальнейшего прогресса.

Советская наука с честью выполняет свой долг перед народом. Нашими учеными раскрыты тайны атомной энергии. За короткий срок им удалось поставить атомную энергию на службу социалистическому хозяйству и дальнейшему укреплению обороноспособности страны. Это великая заслуга советской науки перед Родиной. (Аплодисменты).

Из года в год растут ассигнования на нужды народного просвещения, растет количество школ и высших учебных заведений. Достаточно сказать, что у нас учится в различных учебных заведениях более четверти всего населения страны. Уже осуществлено всеобщее обязательное семилетнее образование. К концу пятой пятилетки будет завершён переход от семилетнего образования к всеобщему среднему образованию в столицах союзных республик, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах, а в следующей пятилетке будет осуществлено всеобщее среднее образование повсеместно. (Аплодисменты).

Успехи, достигнутые нашей Родиной, наглядно можно видеть на примере Ленинграда. Все мы, товарищи, помним, какие тяжелые раны нанесли германские захватчики нашему героическому городу. Десятки предприятий, целые кварталы его лежали в руинах. И вот теперь, спустя десять лет после войны, идя по широким, нарядным улицам Ленинграда, мы видим, как он похорошел и обновился, как он далеко шагнул вперед!

Благодаря героическим усилиям ленинградцев, и прежде всего рабочих, промышленность Ленинграда в целом из года в год выполняет и перевыполняет производственные планы. Валовая продукция всей промышленности города в 1953 году выросла по сравнению с 1949 годом на 81 процент. В прошлом году предприятия города и области государственного плана выполнили на 104,2 процента, а также перевыполнили задание по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Товарищи! Партия и правительство считают своим священным долгом всемерно укреплять наше Советское социалистическое государство — оплот мира и безопасности наших народов. Советское государство всегда и обязательно должно быть крепким, могущественным — в этом залог нашего движения вперед. (Продолжительные аплодисменты).

Коммунистическая партия постоянно растит и создает незабываемый союз рабочих и крестьян. Этот союз стал решающей силой, обеспечившей победу Великого Октября, торжество социалистического строя в нашей стране. Укрепляя всемерно союз рабочего класса и нашего колхозного крестьянства, мы обеспечиваем успехи строительства коммунизма.

Великой силой нашего социалистического общества является нерушимая, все более и непрерывно крепнущая, истинно братская дружба советских народов. Советские люди все без изъятия горды и счастливы быть гражданами своего великого социалистического Отечества. (Аплодисменты).

С каждым годом растет и наливается жизненными силами могучий лагерь борцов мира, демократии и социализма.

Народы великого Китая и стран народной демократии уверенно идут по пути прогресса, живут полнокровной, созидательной жизнью. Им уже достигнуты немалые экономические и культурные успехи. Братская помощь СССР является гарантией дальнейшего процветания дружественных народов, упорно и с честью преодолевающих все трудности на пути строительства своей новой жизни.

Товарищи! Политика партии и правительства всегда встречала единодушное одобрение и активную поддержку всего советского народа. Советские люди одобряют планы Коммунистической партии на будущее. Но для того, чтобы планы стали действительностью, одного одобрения недостаточно. Нужна упорная, организованная, творческая работа миллионов. Мы, коммунисты, люди дела, иначе и не можем быть. Однако не секрет, что есть среди коммунистов еще такие товарищи, которые умеют и любят произносить хорошие речи, а делом руководить не умеют и не торопятся научиться владеть работой на своем участке. Эту породу людей необходимо поскорее призвать к порядку. (Аплодисменты).

Необходимо также решительно и немедленно отказаться от канцелярско-бюрократических методов руководства на всех участках, больших и малых, нашей хозяйственной, культурной и другой практической работы. В различных звеньях, в низовых, средних и высших, к сожалению, не перевелись еще руководители, которые считают, что руководить — это прежде всего писать — писать директивы, указания, наименования, требования и пр., только бы писать. Это большое зло и с ним надо кончить, и побыстрее. (Аплодисменты).

Надо решительно поднять уровень организаторской, направляющей работы центральных учреждений и местных органов, повысить их роль в живом, конкретном, деловом руководстве многообразными процессами хозяйственного и культурного строительства, расширить и укрепить их деловые связи с широкими массами.

Для успешного выполнения стоящих перед нами задач необ-

ходимо привести в действие все резервы, которыми располагают промышленность и сельское хозяйство, а их у нас не мало.

На село уже прибыло и прибывает большое количество специалистов. Совхозы, МТС и колхозы получили много новой техники. Теперь дело состоит в том, чтобы правильно расставить новые кадры специалистов, по-хозяйски использовать технику и тем самым добиться подъема урожайности и продуктивности общественного животноводства, подтянуть все колхозы и совхозы до уровня передовых, добиться дальнейшего расцвета нашего социалистического сельского хозяйства.

Немало неиспользованных резервов имеется и в промышленности. Есть предприятия, которые не выполняют планов. На ряде фабрик и заводов плохо исполняется богатейшая техника. Медленно растет производительность труда. Не везде еще ведется настоятельная борьба за лучшее использование производственных мощностей и площадей.

Эти недостатки в большей или меньшей степени имеют место, к сожалению, и в Ленинграде.

С сельским хозяйством в нашей области далеко не благополучно; урожайность зерна, картофеля и овощей низкая, животноводство малопродуктивно. Областные организации не отпустились еще от бюрократических методов руководства сельским хозяйством. (Оживление в зале, аплодисменты).

В работе предприятий Ленинграда также не все гладко. Ряд предприятий не выполнил государственного плана 1953 года и планов по снижению себестоимости и росту производительности труда. Отсутствует в работе некоторых заводов и фабрик ритмичность, быует штурмовщина, недостаточно активно выявляются и используются внутризаводские резервы, еще высок процент брака часто в сложной и дорогостоящей продукции — все это требует от партийных, советских и хозяйственных работников Ленинграда действительного руководства и повседневного контроля за работой промышленности.

Достижения в области жилищного строительства и культурно-бытовых учреждений у нас не малые, но и здесь много недостатков. Строят дорого, убыточно и бесхозяйственно расходуют материалы. Много нареканий на качество сдаваемых в эксплуатацию домов.

Как видите, товарищи, несмотря на ваши большие успехи, есть еще много шрех. Разумеется, трудящиеся города-героя с честью справятся с ликвидацией отмеченных недостатков. Для этого у ленинградцев есть все необходимое — крепкая партийная организация, любовь к своей Родине, знания, трудовой энтузиазм и большевистское упорство в труде. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Наша социалистическая Родина идет навстречу выборам в Верховный Совет в расцвете своих творческих сил.

Достигнутые успехи с новой силой подтверждают превосходство нашего общественного и государственного строя над капиталистическим. В мирном соревновании двух систем социализм одерживает верх над капитализмом. Это видят не только друзья, но и наши недруги. Послевоенное развитие экономики империалистических государств шло главным образом за счет роста военной промышленности. Такое искусственное развитие экономики этих стран не может долго продолжаться.

И действительно, за последние месяцы в США, да и в других капиталистических странах дают о себе знать явные признаки надвигающегося экономического кризиса. Снижается жизненный уровень трудящихся, растут цены на товары широкого потребления, увеличивается безработица. Отсюда понятны попытки реакционных кругов избежать экономического кризиса посредством раздувания военного психоза, создания в международной обстановке атмосферы еще большей напряженности и продолжения гонки вооружений.

Товарищи! Внешняя политика Советского государства общеизвестна. Цель этой политики остается неизменной — не допустить новой войны, добиваться взаимопонимания между государствами, ослабить международное напряжение во имя сохранения и упрочения мира во всем мире.

В братском единении с великим китайским народом и трудящимися стран народной демократии, с миллионами простых и честных людей капиталистических и колониальных стран Советское государство высоко несет благородное знамя мира и дружбы народов. (Аплодисменты).

Ныне мало кто верит, что во взаимоотношениях держав существует только «язык силы», как пытаются в этом уверить агрессивные круги империалистических стран.

Миролюбие советской внешней политики было еще раз продемонстрировано на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав. Сам созыв такого совещания — несомненный успех сторонников смятения международной напряженности.

Сейчас уже известны итоги Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав. Товарищ Молотов, глава нашей делегации на Берлинском совещании, на днях сделал подробное заявление об итогах Берлинского совещания. После опубликования этого заявления нет, по моему, надобности здесь распространяться подробно по этому поводу.

Несомненно одно — Берлинское совещание после длительного перерыва в общении между министрами иностранных дел четырех держав способствовало выяснению ряда международных вопросов и продолжило путь к некоторому смятению международной напряженности. В частности, этим целям должно служить предстоящее в апреле Женевское совещание по вопросам Кореи и Индо-Китая.

Большое место в нашей мирной политике занимает рост деловых связей с внешним миром. Я имею в виду серию торговых договоров, заключенных Советским Союзом за последнее время с рядом капиталистических государств на основе взаимной выгоды. Эти деловые связи, разумеется, будут содействовать в какой-то степени взаимопониманию между государствами.

И все же мы живем в окружении, требующем к себе самого

серьезного внимания, и не должны забывать дело обороны нашей Родины. За послевоенные годы Советский Союз стал еще более сильным и могущественным. Наши Вооруженные Силы располагают всем необходимым для того, чтобы при всех условиях ограждать созидательный труд своего миролюбивого великого народа. (Аплодисменты).

Товарищи! Социалистическая Родина наша твердо идет своей дорогой под великим, победным знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Советские люди с уверенностью смотрят в свое замечательное будущее. Трудовой и политический подъем, которым живет наша страна в дни выборов в Верховный Совет СССР, является яркой демонстрацией морально-политического единства советского общества и решимости нашего народа полностью осуществить величественную программу строительства коммунизма в Советском Союзе. (Аплодисменты).

Трудящиеся Ленинграда всегда шли в авангарде борьбы за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов. Вы имеете счастье жить и работать в славном городе, носящем имя великого Ленина, в городе, где родилась Советская власть. Позвольте, товарищи, выразить уверенность, что трудящиеся Ленинграда, верные своим революционным традициям, будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма и с честью выполнять задачи, поставленные перед ними партией и правительством. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Наши выборы всегда были и будут боевым смотром советской демократии, несокрушимого единения партии, правительства и народа. Нет сомнения, что и на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР все советские люди единодушно будут голосовать за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины. (Аплодисменты).

Разрешите мне еще раз поблагодарить вас и в вашем лице всех трудящихся Кировского избирательного округа за оказанную мне большую честь. Я заверяю моих избирателей и всех трудящихся города Ленина, что всегда буду верен делу народа, делу нашей партии, делу коммунизма и оправдаю ваше доверие. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Пусть крепнет, растет и процветает наше любимое социалистическое Отечество! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша великая, славная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор наших побед! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наше Советское правительство! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Приветственные возгласы «Ура!»).

Лекции и беседы о воспитании детей

Педагогический коллектив школы № 27 организовал для родителей чтение лекций по вопросам воспитания детей. Недавно, например, в красном уголке одного из участков нефтепромысла № 1 директором школы тов. Резник была прочитана лекция на тему «Права и обязанности родителей в советском государстве». Учительница тов. Чернышева в обеденный перерыв для рабочих

механической мастерской провела интересную беседу о воспитании культурных навыков у ребенка.

Сейчас учителя тов. Ульянова и Силаева готовят новые лекции для трудящихся нефтепромысла № 1 «О роли книги, газеты и радио в воспитании детей» и «О воспитании у детей коммунистического отношения к труду и социалистической собственности». А. Переверзев.

Речь товарища Н. А. Булганина

на собрании избирателей Московского городского избирательного округа 10 марта 1954 года

Товарищи!

Прежде всего позвольте мне от всей души поблагодарить вас и всех других избирателей Московского городского избирательного округа за то доверие и высокую честь, которые вы мне оказали, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. (Аплодисменты).

Я считаю за честь быть вашим депутатом и заверяю вас и всех других моих избирателей, что приложу все силы, чтобы оправдать оказанное мне доверие. (Аплодисменты).

Товарищи! Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР проходит, как и в прежние годы, под знаком нерушимого единства многонационального советского народа. Это единство показывает силу и жизнеспособность советского строя, установленного в нашей стране Великой Октябрьской социалистической революцией.

Со времени прошлых выборов прошло четыре года. Оглядываясь на путь, пройденный нами за это время, можно видеть, что каждый прожитый нами год меняет жизнь советских людей к лучшему. А теперь, когда Коммунистическая партия и правительство приняли известные вам решения о крутом подъеме сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, улучшения жизни пойдет еще быстрее.

Это будет так потому, что основной смысл всей деятельности нашей Коммунистической партии заключается в борьбе за интересы народа, за улучшение материального и культурного уровня жизни советского человека.

В Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии к избирателям накануне прошлых выборов говорилось, что партия приложит все свои силы для дальнейшего повышения материального уровня жизни советских людей и укрепления могущества Советского государства. В истекшие четыре года выполнение этих задач было главной целью партии и Советского правительства.

Каковы же итоги проведенной работы?

После окончания войны партия и правительство главное внимание уделяли развитию тяжелой промышленности. Это было нужно потому, что требовалось создать необходимые условия для успешного и быстрого развития всех других отраслей народного хозяйства. Теперь наша тяжелая промышленность, несмотря на огромные разрушения и потери в кадрах, причиненные ей войной, давно оставила позади довоенный уровень своего развития и в техническом отношении является мощной и современной. Она в состоянии производить самые сложные и совершенные машины и оборудование, высококачественные стали, сплавы, а также любое современное вооружение.

Это, товарищи, очень большие достижения. Ведь из 13 лет, которые прошли после 1940 года, мы четыре года вели небывалую по масштабам войну и почти столько же времени потратили на восстановление разрушенного войной народного хозяйства.

Тяжелая промышленность является ведущей силой народного хозяйства, создает необходимые условия для развития всех его отраслей и вместе с тем обеспечивает укрепление наших Вооруженных Сил.

Если бы мы не производили в нужных размерах чугуна, стали и цветных металлов, технически современных станков и оборудования, угля, нефти и электро-

энергии, то мы не имели бы танков, пушек, самолетов, не имели бы автомашин, военных кораблей и другого вооружения, которыми оснащены были во время Великой Отечественной войны и еще лучше оснащены сегодня наши доблестные Советская Армия и Военно-Морской Флот.

Развитие тяжелой промышленности двинуло вперед всю экономику страны, все народное хозяйство, в том числе легкую промышленность и, особенно, сельское хозяйство. Все это способствовало поднятию культурного уровня советских людей. Выросли квалифицированные кадры рабочих и техников на заводах, кадры трактористов, комбайнеров и других специалистов в сельском хозяйстве. Страна обогатилась многочисленными кадрами инженеров и ученых всех специальностей.

Таким образом, на базе социалистической индустриализации мы совершили революцию в нашей экономике. В итоге наша страна стала во всех отношениях передовой великой державой.

Мы достигли всего этого в результате претворения в жизнь довоенных пятилеток, осуществленных под руководством Центрального Комитета Коммунистической партии во главе с великим продолжателем бессмертного дела Ленина—И. В. Сталиным. (Продолжительные аплодисменты).

В результате достигнутого развития тяжелой промышленности партия и правительство смогли поставить вопрос о крутом подъеме производства промышленных и продовольственных товаров.

Речь идет не об обычном ежегодном приросте производства товаров народного потребления, какой мы имели до сих пор. Речь идет о том, чтобы в ближайшие два—три года резко повысить обеспеченность населения промышленными и продовольственными товарами, хорошего качества, красивыми тканями, обувью, одеждой, мебелью, мясом, маслом и т. д.

Было бы неправильным полагать, что заботы об интересах трудящихся начинаются только с принятием этих решений. И до сих пор многое делалось в этом отношении. Об этом свидетельствует, например, разветвление торговли. Ведь это факт, что советские люди стали больше покупать, что возросли их доходы, что появилось больше товаров, а товары стали дешевле. За время с 1947 года, когда была отменена карточная система, государственные розничные цены на товары широкого потребления в нашей стране снижались ежегодно, что дало очень реальные и для всех советских людей весьма ощутимые результаты.

Какой же вывод из всего сказанного? Вывод следующий. Обещание Коммунистической партии поднять жизненный уровень народа выполняется на деле. Жизнь действительно улучшилась и улучшается. В дальнейшем партия будет также твердо и настойчиво проводить намеченную ею программу повышения материального благосостояния трудящихся.

Вместе с тем, товарищи, мы не скрываем, что у нас есть еще много всякого рода нужд, особенно бытовых, и не все эти нужды в настоящее время могут быть полностью удовлетворены. Так, несмотря на то, что за послевоенное время в городах и рабочих поселках Советского Союза построено более 183 миллионов квадратных метров жилой площади для рабочих и служащих, а в сельской местности свыше четырех миллионов домов для колхозников

и сельской интеллигенции, жилищный вопрос продолжает оставаться у нас самым острым. Объясняется это, в основном, двумя причинами — огромными разрушениями жилого фонда в годы войны и быстрым ростом населения городов.

Жилой фонд Москвы по сравнению с дореволюционным временем удвоился, и ежегодно вступает в строй большое количество жилой площади. Однако жилищная нужда в Москве очень большая. Имеется утвержденный правительством генеральный план реконструкции Москвы на десятилетие — с 1951 по 1960 год, по которому в Москве должно быть построено 10 миллионов квадратных метров жилой площади, то есть почти столько же, сколько имелось всей жилой площади в дореволюционной Москве. Партийные и советские организации Москвы должны очень и очень серьезно поработать над тем, чтобы полностью осуществить этот план и разрешить для столицы жилищный вопрос.

Товарищи! За последнее время партия и правительство уделяют очень большое внимание вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства. Без дальнейшего подъема сельского хозяйства и роста сельскохозяйственного производства невозможно выполнение намеченной программы по улучшению жизни народа.

В сентябре прошлого года на Пленуме Центрального Комитета была разработана программа дальнейшего развития животноводства, производства картофеля и овощей, а также улучшения работы машинно-тракторных станций, роль которых в развитии колхозного производства сейчас особенно возросла.

В борьбе за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК главное внимание было сосредоточено на проблеме кадров, особенно в отношении МТС. В машинно-тракторные станции для обслуживания колхозов было направлено более 100 тысяч агрономов и зоотехников. Из промышленности и других отраслей народного хозяйства на работу в МТС выехало 23 тысячи инженеров и техников. Машинно-тракторные станции получили также большое количество новой техники — тракторов, зерновых комбайнов, тракторных сенокосов и других первоклассных сельскохозяйственных машин. В настоящее время МТС имеют свыше миллиона тракторов в пятнадцатимиллионном исчислении.

Новым и очень важным вкладом в программу дальнейшего, еще большего подъема сельского хозяйства является постановление, состоявшегося недавно Пленума Центрального Комитета партии о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель. В обсуждении на Пленуме этого вопроса приняли участие работники местных партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, председатели колхозов и работники совхозов.

Пленум Центрального Комитета в своем решении указал на особо важное значение для страны зернового хозяйства и поставил как важнейшую государственную задачу — резко увеличить производство пшеницы и других зерновых культур за счет освоения целинных и залежных земель в Казахстане и Сибири, на Урале и в Поволжье, а также на Северном Кавказе, расширив в 1954—55 годах посевы зерновых культур не менее чем на 13 мил-

лионов гектаров с тем, чтобы в 1955 году получить с них более миллиарда пудов зерна.

Это, товарищи, большая и нелегкая, но вполне реальная и посильная задача.

Для освоения залежных и целинных земель государство направляет в текущем году 120 тысяч тракторов, 10 тысяч комбайнов и много другой техники. В районы освоения новых земель выехало и еще много выедет специалистов и квалифицированных рабочих. Наш славный комсомолец решил направить на работу по освоению новых земель 100 тысяч механизаторов из числа комсомольцев и молодежи.

Пленум Центрального Комитета принял также ряд других решений по сельскому хозяйству. Все они направлены к одной цели — создать в нашей стране обилие сельскохозяйственных продуктов.

Борьба за крутой подъем сельского хозяйства является сейчас одним из наиболее важных участков коммунистического строительства. Это, товарищи, задача общегосударственная, всенародная. В ее решении участвует не только деревня, но и город. В прошлом по зову партии и правительства советские люди не раз брались за решение возникавших проблем и добивались своего. Можно не сомневаться, что так будет и с задачей дальнейшего подъема сельского хозяйства. Она будет решена.

Общие итоги развития нашей социалистической экономики показывают, что она идет по пути неуклонного подъема, а это создает благоприятные условия для культурного роста советского человека. Советский строй пробудил невиданную в истории человечества тягу народных масс к образованию и культуре. С каждым годом в нашей стране растет число людей, получающих среднее и высшее образование. Большого расцвета у нас достигли литература, искусство и наука.

Переход от социализма к коммунизму немалым без большого культурного роста людей, без их всестороннего умственного и физического развития. Поэтому партия и Советское правительство и впредь будут заботиться о развитии советской науки и культуры, о повышении культурного уровня советского народа.

Товарищи! Мы могли бы иметь еще больше успехов в нашей социалистической экономике, если бы мы лучше работали, если бы полностью использовались предоставленные нам возможности.

Возмите промышленность. Мы не можем закрыть глаза на то, что в этой отрасли народного хозяйства имеется еще много существенных недостатков. Наряду с большим количеством хорошо работающих предприятий есть, к сожалению, не мало таких, которые не выполняют заданий государственного плана. На многих предприятиях слабо внедряется передовой опыт новаторов. Не везде в полной мере используется имеющееся оборудование, не все предприятия выполняют установленные задания по снижению себестоимости. Что касается промышленности Москвы, то в целом она работает неплохо, однако и на многих московских предприятиях есть эти недостатки.

В нашей промышленности, как и в сельском хозяйстве, есть еще много резервов и неиспользованных возможностей, которые до сих пор не приведены в действие и, попросту говоря, лежат зачатую у нас под ногами. Ясно, что если отстающие предприятия, колхозы, совхозы и МТС подтянуть до уровня передовых и пол-

ностью использовать имеющиеся у них резервы, то, представьте себе, какой новый могучий источник роста производства мы получили бы!

Большие задачи, вставшие сейчас перед народным хозяйством нашей страны, требуют более решительной борьбы за дальнейший рост производительности труда. Для этого необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование. Надо более смело и беспощадно критиковать недостатки в работе и быстрее добиваться их устранения.

Одним из важнейших условий, обеспечивающих успешное решение поставленных партией и правительством задач, является решительная ликвидация канцелярско-бюрократических методов руководства, когда и руководители и руководимые тонут в бумажном потоке и за бумажкой перестают видеть и живое дело и живых людей. Партией принимаются решительные меры к ликвидации такого порочного стиля руководства, и несомненно успехи в этом важном деле будут достигнуты.

Товарищи! Период, прошедший со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, был периодом дальнейшего укрепления международных позиций Советского Союза и всего демократического лагеря.

Правительства стран, входящих в лагерь социализма и демократии, выполняя волю своих народов, вели, как и прежде, последовательную и настойчивую борьбу за ослабление международной напряженности, за установление нормальных отношений между государствами, за поддержание и обеспечение мира.

Мирнолюбивый характер внешней политики Советского Союза недавно вновь был очень ярко продемонстрирован на Берлинском совещании министров иностранных дел. Совещание способствовало выяснению ряда вопросов и показало, что принимаемые Советским Союзом меры по уменьшению международной напряженности дают свои результаты.

В Берлине было достигнуто соглашение о созыве в апреле текущего года совещания пяти великих держав: Советского Союза, США, Франции, Англии и Китая. Таким образом, Китайская Народная Республика займет свое законное место в ряду других великих держав.

Могучую международную силу, какой в настоящее время является Китай, нельзя не замечать или игнорировать. Прошло всего около четырех с половиной лет с момента провозглашения Китайской Народной Республики. За это время Народный Китай не только залечил раны, нанесенные войнами и интервенцией, но и провел крупные демократические преобразования, добился подъема своей экономики и приступил к планомерному развитию народного хозяйства. Теперь Китайская Народная Республика, связанная нерушимой дружбой с Советским Союзом, выступает как подлинно великая держава, являющаяся прочным оплотом мира и безопасности на Дальнем Востоке. (Аплодисменты).

Значительные успехи в своем развитии имеют все страны народной демократии. В настоящее время усилия правительств этих стран направлены на дальнейший подъем благосостояния трудящихся, на повышение их жизненного уровня.

(Окончание см. на 4-й стр.).

Речь товарища Н. А. Булганина на собрании избирателей Московского городского избирательного округа 10 марта 1954 года

(Окончание).

В целом лагерь социализма и демократии за последние годы еще более усилился и сплотился. Окрепли экономические и политические связи всех стран, входящих в этот лагерь. Пожелаем нашим друзьям в Европе и Азии дальнейших успехов в строительстве новой жизни и в повышении жизненного уровня. Пусть еще больше крепнет братская дружба народов — демократических государств! (Продолжительные аплодисменты).

Накануне прошлых выборов в Верховный Совет СССР наша партия заявляла, что она будет неустанно вести борьбу за международное сотрудничество, за укрепление фронта мира, демократии и социализма. Мы видим, что это обещание партией выполнялось.

И в дальнейшем Коммунистическая партия и Советское правительство приложат, как сказано в Обращении Центрального Комитета, «все усилия к тому, чтобы не допустить новой войны, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами».

В этом — основа и существо нашей внешней политики. (Аплодисменты).

Товарищи! После прошлых выборов в Верховный Совет СССР возросли и окрепли все основные силы, на которых зиждется могущество нашего Советского социалистического государства.

Еще больше упрочилось единство советского общества — этой большой трудовой семьи, спаянной общностью своих экономических и политических интересов. Если в годы войны единство советского общества ярче всего проявлялось в неуклонном стремлении к победе над врагом, то сейчас оно наиболее ярко проявляется в решении задач коммунистического строительства и в борьбе за мир.

Еще более окреп союз рабочего класса и колхозного крестьянства, являющийся одной из важнейших основ силы и крепости нашего государства.

Еще более упрочилась дружба народов Советского Союза, в которой также коренится сила социалистического государства.

Ярким свидетельством дружбы советских народов является отмечаемое в текущем году трехсотлетие воссоединения Украины с Россией. Праздник русского и украинского народов является праздником и всех других народов Советского Союза. (Аплодисменты).

Еще более возросло и упрочилось в нашем народе чувство советского патриотизма. Видя и ощущая неуклонное укрепление могущества своей социалистической Родины и рост ее влияния в международных делах, советские люди законно гордятся ее успехами и повышают свою готовность к ее защите.

Товарищи! В истекшие четыре года Коммунистическая партия и Советское правительство принимали и принимают меры по повышению обороноспособности

страны и по укреплению наших Вооруженных Сил, так как империалисты неустанно развивают свои вооруженные силы.

Мы совершили бы непоправимую ошибку, если бы не укрепили наших Вооруженных Сил. Имеется слишком много фактов и примеров, показывающих, что империалистические силы во главе с США открыто ведут политику подготовки новой войны — против нас и стран народной демократии. Усиленная гонка вооружений, развернувшаяся в странах англо-американского блока, строительство военных баз в Европе и на других территориях, политика возрождения германского милитаризма — все это достаточно ясно показывает, к чему стремятся и в каком направлении идут империалистические круги.

В этих условиях мы не имели права терять время, а тем более впадать в благодушие и успокаивать себя тем, что из войны мы вышли победителями и что наша Армия является сильнейшей в мире. Известно, что кто не идет вперед, тот отстает, а отсталых бьют.

Поэтому после победы, одержанной в Великой Отечественной войне, партия и правительство не ослабили своих усилий, направленных на укрепление нашей обороноспособности. В итоге проведенной работы Советская Армия и Военно-Морской Флот, впитав в себя боевой опыт Великой Отечественной войны и практически овладевая новейшей военной техникой, полученной благодаря заботам партии и правительства в достаточном количестве, за последние годы далеко шагнули вперед в области своей организации, оперативно-тактической подготовки и повышения боевой мощи. (Продолжительные аплодисменты).

Главное в военном деле — непрерывно совершенствовать Вооруженные Силы. Это особенно относится к авиации, где технический прогресс происходит крайне быстро. Мы старались все эти годы развивать авиационную технику и не отстать от современных требований, и это нам удалось. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Наша авиация в настоящее время вооружена вполне современными скоростными реактивными самолетами. Приняты в этом отношении все необходимые меры и по наземным войскам. Партия и правительство проявляют также постоянную заботу об укреплении на основе новой техники наших Военно-Морских Сил. Доблестный Военно-Морской Флот вместе с Советской Армией является надежной защитой морских границ нашего государства. (Аплодисменты).

С каждым годом техническая оснащенность наших Вооруженных Сил растет. Однако известно, что даже самая совершенная техника не сможет обеспечить успеха в бою, если люди, в руках которых она находится, не овладели этой техникой и не умеют использовать всех ее возможностей. В этом отношении мы на своих людях не можем пожаловаться. Наши Вооруженные Силы располагают опытными и беззаветно

преданными Родине кадрами офицеров и генералов, способными обучать и воспитывать войска на уровне современных требований. В Вооруженных Силах проводится большая работа по инженерно-технической подготовке личного состава. Эта задача облегчается тем, что Армия и Флот получают теперь из промышленности и из сельского хозяйства молодежь, имеющую технические знания и практические навыки в эксплуатации различных машин и механизмов.

Главной задачей нашей Армии и нашего Флота попрежнему является, как я уже сказал, неустанное совершенствование боевой готовности всех родов войск. Постоянная боевая готовность Армии, Авиации и Флота — самая надежная гарантия от всяких случайностей.

Мы не можем считать, что империалисты тратят огромные материальные и миллиардные денежные средства на вооружение только для того, чтобы нас поугубить.

Мы не можем рассчитывать также и на гуманность империалистов, способных, как показала жизнь, на применение любых средств массового уничтожения.

Мы должны быть постоянно готовы дать сокрушительный отпор любому врагу, обладающему любым оружием. (Продолжительные аплодисменты).

В международных реакционных кругах после смерти И. В. Сталина появились кое у кого надежды и всякого рода расчеты на то, что в Советском Союзе неизбежно начнутся осложнения.

Так могли думать только люди, искаженно представляющие нашу советскую действительность, не учитывающие того, что вся деятельность нашей партии и нашего правительства озарена бессмертным учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, учением, дающим нам ясность цели и ориентировки.

Сила наша — в коллективной мудрости партии и правительства. Сложившееся в данное время у нас в государстве руководство, состоящее из коллектива верных соратников и учеников Ленина и Сталина, едино и монолитно, дружно и крепко и способно на деле обеспечить дальнейший расцвет нашей социалистической Родины. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Что касается нашего советского народа, то за минувший год он еще теснее сплотился вокруг Коммунистической партии и Советского правительства и под их руководством идет по пути, указанному нам великим Лениным, — по пути к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша великая социалистическая Родина! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш героический советский народ и его правительство! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая наш народ к коммунизму! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Открытие II съезда Польской Объединенной рабочей партии

ВАРШАВА, 10 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Варшаве открылся II съезд Польской Объединенной рабочей партии (ПОРП).

Еще задолго до открытия съезда огромный зал Академии физического воспитания наполнили делегаты и гости. На съезд прибыли: делегация Коммунистической партии Советского Союза в составе первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева, первого секретаря Московского обкома КПСС тов. Н. А. Михайлова, члена Президиума ЦК КП Украины и первого заместителя председателя Совета Министров Украинской ССР тов. А. Е. Корнейчука, второго секретаря ЦК КП Белоруссии Н. Е. Авхимовича, делегация Коммунистической партии Китая, делегация братских коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, Социалистической Единой партии Германии, а также братских партий Великобритании, Франции, Италии, Финляндии и многих других стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

В 12 часов дня в зале появляются председатель Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии тов. Болеслав Берут и члены Политбюро ЦК Польской Объединенной рабочей партии. В зал входят также члены делегации Коммунистической партии Советского Союза во главе с первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым. Все встают и устраивают бурную овацию.

От имени и по поручению Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии съезд открыл член Политбюро ЦК партии тов. Юзеф Циранкевич. Он отметил, что Польская Объединенная рабочая партия, созданная 5 лет тому назад на своем объединительном съезде, уверенно ведет польский народ по пути исторических побед. За прошедший период в стране произошли колоссальные изменения — успешно осуществляется индустриализация страны, происходят крупные преобразования в сельском хозяйстве.

Тов. Ю. Циранкевич предлагает почтить вставанием память

великого продолжателя дела генерального Ленина, друга польского народа И. В. Сталина.

В своем выступлении тов. Ю. Циранкевич сердечно приветствовал делегацию Коммунистической партии Советского Союза, а также делегации других братских Коммунистических и рабочих партий. Все встают и устраивают бурную, продолжительную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза и других братских партий.

Съезд избрал президиум, в который вошли члены Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии, кандидаты в члены Политбюро Центрального Комитета, члены секретариата ЦК во главе с Болеславом Берутом. Под бурные аплодисменты председательствующий пригласил занять места в президиуме делегации Коммунистической партии Советского Союза во главе с первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым, а также руководителей делегаций братских Коммунистических и рабочих партий.

Были избраны и другие органы съезда. Единодушно утвержден следующий порядок дня:

1. Отчет Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии — докладчик председатель ЦК Болеслав Берут;

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии — докладчик С. Рузга;

3. Основные экономические задачи двух последних лет (1954—1955) шестилетнего плана — докладчик Х. Минц;

4. О задачах развития сельского хозяйства в 1954—1955 годах и принятия необходимых мер для подъема сельскохозяйственного производства — докладчик З. Новак;

5. Некоторые организационные задачи и изменения в Уставе Польской Объединенной рабочей партии — докладчик Э. Охаб;

6. Выборы руководящих партийных органов.

Затем с отчетным докладом Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии выступил тепло встреченный делегатом съезда председатель ЦК Польской Объединенной рабочей партии Болеслав Берут.

На первенство области по русскому хоккею

Подходит к концу зимний спортивный сезон. Сейчас проходят последние соревнования по лыжам, конькам и другим видам зимнего спорта.

На днях в Чапаевске состоялось последнее состязание на первенство области по русскому хоккею. Сызранская команда «Авангард» встретилась с местной командой. Встречу выиграла сыз-

ранцы со счетом 3:2. Таким образом, после трех сыгранных встреч, команда «Авангарда» набрала 6 очков и является претендентом на звание чемпиона области.

Исход соревнований решают предстоящие последние две встречи авангардовцев с сызранской командой «Торпедо» и командой г. Похвистнево.

Редактор В. И. Парамошкин.

ГОСДРАМТЕАТР

13 марта
Новый спектакль
Ж. Мольер
«СКУПОЙ»
Комедия в 5 действиях.
Начало в 8 час. вечера.
Касса открыта с 2 час. дня.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«СУДЬБА МАРИНЫ»
«Звезда»
Днем и вечером
«АЛЕКСАНДР
ПАРХОМЕНКО»

Сызранскому райпромкомбинату

срочно требуются
кузнецы по ковке лошадей.
Обращаться по адресу: улица
Молотова, 34.
(2-1).

Лукьяненко Зинаида Васильевна, проживающая в г. Сызрани, по улице имени Сталина, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Лукьяненко Алексеем Леонтьевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.

Горохова Клавдия Ивановна, проживающая в селе Кашпир, Сызранского района, по улице имени Куйбышева, 5, возбуждает дело о расторжении брака с Гороховым Александром Константиновичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.

Коллектив преподавателей и учащихся 10 «а» класса средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учащемуся Бахтинову Анатолию и инспектору Центрального райОНО Анне Григорьевне Андреевовой по поводу смерти отца и мужа
Константина Николаевича
БАХТИНОВА

Культурное обслуживание потребителей

В небольшой, уютной комнате семилетней школы № 12 Промышленного района расположен буфет треста столовых. В буфете всегда чисто, имеется широкий ассортимент товаров: кисель, сметана, сливочное масло, чай,

пирожки, булки и другие продукты.

Буфетчица тов. Величко культурно и вежливо обслуживает потребителей. Она внимательно изучает их запросы. Те товары, которые пользуются большим

спросом, тов. Величко всегда имеет в продаже.

План товарооборота школьный буфет перевыполняет. Учащиеся и преподаватели довольны работой буфетчицы тов. Величко.

А. Саморядова.